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Вплив інфляції на кредитні операції ПАТ «Банк Восток» 

 

Більшість сучасних українських авторів визначають інфляцію як процес 

зниження купівельної спроможності грошей, яке супроводжується ростом цін. 

Інфляція має досить значний вплив на діяльність банків. Розглянемо як рівень 

інфляції в Україні впливає на обсяги кредитування та фінансові результати 

ПАТ «Банк Восток» (рис.1).  

 

Рис.1 Динаміка рівня інфляції в Україні, обсягів кредитування та прибутку 

після оподаткування ПАТ «Банк Восток», за період з 01.01.2016 по 01.01.2020, 

в % та млн. грн. (складено за матеріалами [1])  
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Як видно з рис.1, протягом аналізованого періоду найменший обсяг 

кредитування (3713,81 млн.  грн.) був зафіксований на кінець 2015 року, у той 

самий час коли рівень інфляції дійшов рекордної за аналізований період 

відмітки (48,70%). Найбільший обсяг кредитування «Банк Восток» здійснив у 

2018 (6756,95 млн. грн.) та 2019 роках (6705,49 млн. грн.), а рівень інфляції на 

кінець 2018 (9,78%) та 2019 (4,05%) років склав рекордно низькі значення за 

аналізований період.  

Таким чином, можна зробити висновок, що з уповільненням інфляції 

обсяги кредитування ПАТ «Банк Восток» збільшуються. 

Слід також зазначити, що аналіз кредитної діяльності ПАТ «Банк Восток» 

підтверджує той факт, що підвищення рівня інфляції провокує зменшення 

фінансових результатів комерційного банку, а зменшення рівня інфляції 

навпаки – збільшення. Оскільки, як видно з рис.1, станом на 01.01.2016 року 

був зареєстрований найменший прибуток ПАТ «Банк Восток» у розмірі 49,57 

млн. грн. за останні п’ять років, коли рівень інфляції підскочив до рекордно 

високих 48,70% за аналізований період. Протягом наступних чотирьох років 

рівень інфляції знижався і складав відповідно 13,91%, 14,44%, 9,78%, у цей 

період ПАТ «Банк Восток» вдавалося не тільки виходити на позитивний 

фінансовий результат – отримання прибутку, а й щорічно збільшувати його. І 

найбільший прибуток (165,09 млн. грн.) був зафіксований на початок 2020 

року, коли рівень інфляції був рекордно низьким (4,05%) за останні п’ять років.  

Досить важливим є те, що 2019 рік став роком рекордних показників в 

сфері фінансово-банківської діяльності. Згідно статистичних даних приведених 

на офіційному сайті НБУ,  прибуток БСУ за 2019 рік сягнув історичного 

максимуму: платоспроможні банки отримали 58356,22 млн. грн. чистого 

прибутку, що перевищило минулорічний історичний рекорд у 2,7 разів.  

Таким чином, інфляція, як макроекономічний процес в кінцевому рахунку 

впливає на здійснення головної мети банку – отримання прибутку. Такий вплив 

здійснюється через облікову ставку, яка є своєрідним базовим орієнтиром для 

становлення відсоткових ставок за кредитами та депозитами комерційними 
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банками. Тобто інфляція є макроекономічним чинником розробки та реалізації 

цінової політики банку, у той час як якість цінової політики банку впливає на 

фінансовий результат.  

На сьогоднішній день для України є пріоритетним проведення монетарної 

політики, що спрямоване на поступове зниження темпів інфляції та має 

забезпечити досягнення середньострокової інфляційної цілі – 5% з допустимим 

діапазоном відхилень ± 1 в.п. Основними принципами монетарної політики для 

низької та стабільної інфляції є пріоритетність цінової стабільності, плаваючий 

обмінний курс проактивність рішень, прозорість діяльності, незалежність НБУ. 

Рада НБУ ухвалила Основні засади грошово-кредитної політики на 2021 рік і 

середньострокову перспективу. Цей документ розроблений на основі 

пропозицій Правління Національного банку з урахуванням Стратегії 

монетарної політики Національного банку, що забезпечує послідовність 

політики регулятора. Відповідно із Основних засад ГКП наступного року 

пріоритетними напрямами є наступні:  продовження політики таргетування 

інфляції для забезпечення цінової й фінансової стабільності, а також сприяння 

стійким темпам приросту ВВП;  підтримування темпів зростання цін у 

середньостроковій перспективі на рівні 5% із допустимим діапазоном відхилень 

1 в.п.; дотримування й надалі режиму плаваючого курсоутворення. НБУ 

продовжує підтримку кредитування малого та середнього бізнесу за програмою 

«5-7-9» [2].  

На нашу думку, важливим є і підвищення рівня фінансової інклюзії серед 

працівників банківського сектору та населення, що дасть певні навички і знання 

обом сторонам щодо прорахунку інфляції, її впливу на кредитні операції та 

оцінки її подальших наслідків, що неодмінно скоротить кількість випадків 

неповернення позичок.  
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В умовах фінансової та економічної кризи, політичної нестабільності в  

країні, а також враховуючи загальні проблеми в світі особливо актуальним для 

підприємств «реального сектору» постає питання забезпечення їх 

платоспроможності. Важливе місце у зв’язку з цим займають:  своєчасна оплата 

за відвантажену продукцію, матеріальні цінності та фінансові ресурси, 

отримані від  контрагентів. Важливе місце в системі розрахунків займає 

своєчасна виплата заробітної плати робітникам та сплата податків, зборів та 

інших платежів. Саме в умовах кризи важливо та необхідно забезпечити 

необхідний рівень платоспроможності підприємства. 

У залежності від ідентифікованого фінансового стану розробляються 

специфічні антикризові заходи, які сприяють фінансовому оздоровленню та 

ефективній роботі підприємства [1].  

Платоспроможність вважається головною умовою господарської 

діяльності. Вона характеризується здатністю суб’єкта здійснювати планові 

платежі та термінові грошові зобов’язання за рахунок наявних в нього грошей і 

тих грошових засобів та активів, які можуть бути легко реалізовані [2]. 

Основними ознаками платоспроможності є: наявність у достатньому 

обсязі коштів на поточних рахунках; відсутність простроченої кредиторської 




